

За Родину

Орган Володарского райкома ВКП(б) и райсовета

1 ГОДИ
ИЗДАНИЯ.

№ 8

Четверг
22 июня
1944 года

Выходит 1 раз
в неделю
по четвергам.

Цена 15 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего Маршалу Советского Союза ГОВОРОВУ

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, разбивая прорыв линии Маннергейма, преодолели сопротивление противника на внешнем и внутреннем обводах Выборгского укрепленного района и 20 июня штурмом saladели городом и крепостью ВЫБОРГ.

В боях при прорыве линии Маннергейма и за овладение городом и крепостью ВЫБОРГ отличились войска генерал-полковника ГУСЕВА, генерал-лейтенанта ЧЕРЕПАНОВА, генерал-лейтенанта АНИСИМОВА, генерал-лейтенанта АЛФЕРОВА, генерал-лейтенанта ТИХОНОВА, генерал-майора ФАДЕЕВА, генерал-майора БУСАРОВА, генерал-майора ЛЯЩЕНКО, полковника ЕЛШИНОВА, полковника РАДЫГИНА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии ОДИНЦОВА, генерал-лейтенанта артиллерии МИХАЛКИНА, генерал-майора артиллерии ПЯДУСОВА, генерал-майора артиллерии ЖДАНОВА; танкисты генерал-лейтенанта танковых войск БАРАНОВА, полковника ШПИЛЛЕР, полковника ПРОЦЕНКО, подполковника КОВАЛЕВСКОГО, подполковника СОКОЛОВА; летчики генерал-лейтенанта авиации РЫБАЛЧЕНКО, генерал-лейтенанта авиации

САМОХИНА, генерал-майора авиации АНДРЕЕВА, генерал-майора авиации ЩЕРБАКОВА, полковника СНОК, полковника ГРЕСЬКОВА и саперы генерал-майора инженерных войск БЫЧЕВСКОГО.

В ознаменовании одержанной победы наиболее отличившихся в боях соединения и части представить и присвоению наименования «ВЫБОРГСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 21 июня, в 0 часов 30 минут столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам Ленинградского фронта, прорвавшим линию Маннергейма и овладевшим городом и крепостью ВЫБОРГ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЮ БЛАГОДАРНОСТЬ руководимым Вами войскам, участвовавшим в прорыве линии Маннергейма и в боях за овладение городом и крепостью ВЫБОРГ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецко-финским захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

21 июня 1944 года.

Вручение товарищу Сталину И. В. медали „За оборону Москвы“

20-го июня, в Кремле Председатель исполкома Московского городского Совета депутатов трудящихся тов. Пронин В. П. от имени Президиума Верховного Совета Союза ССР вручил первую медаль «За оборону Москвы» Председателю Государственного Комитета Обороны, Верховному Главнокомандующему Маршалу Советского Союза товарищу Сталину Иосифу Виссарионовичу, награжденному за руководство героической обороной Москвы и организацию разгрома немецких войск под Москвой. (ТАСС).

В обкоме ВКП(б)

Рассмотрев результаты областного социалистического соревнования железнодорожников в мае, бюро обкома ВКП(б) постановило признать победителями соревнования в мае и сохранить ранее при-

военные звания «Лучших в Горьковской области»:

среди других станций по пунктам технического осмотра вагонов — ст. Сейма.

Выполним досрочно план первого полугодия

Коллектив размольного цеха мельзавода № 4 выполнил план двух декад на 21 июня на 112,7 проц., в том числе смена тов. Белова — на 116,7 проц.

Лучшие образцы работы показывают в этой смене помощник крупчатника тов. Харламов Н., вальцевой тов. Никулина Е., рассевные тт. Божина П. и Кривцова Е., смазчица тов. Соколова А.

По смене тов. Морозова, которая выполнила на 21 июня двухдекадное задание на 108,6 проц. лучше других работают вальцевые тт. Малютина А. и Потова А., рассевные тт. Барышева А. и Мотова А.

Больших успехов в соревновании добились лучшие стахановцы выбойного цеха. Стахановцы — выбойщики смены тов. Белова, тт. Будакова А., Трифонова А. и отвёрядо тов. Мотов Г. выполняют нормы до 143,5 проц. Молодая работница тов. Володина быстро освоила работу отвёряды и сейчас дает до 137 проц. нормы. По смене тов. Морозова в этом цехе лучших результатов добились

выбойщики тт. Лысова В., Виноградова Е. и отвёрядо тов. Вязгина. Они выполняют дневные нормы выработки до 136 проц., а зашивальщицы тт. Ермилина и Феофанова — до 125 проц.

Хорошо работают бригады грузчиков. Так, бригада тов. Нудова выполнила двухдекадное задание на 131,5 проц., вторая мужская бригада — на 142,6 проц. Женская бригада грузчиц тов. Тулуновой выполнила план двух декад на 115 проц., бригада тов. Волковой — на 112 проц. и многие другие.

Завод мог бы работать гораздо лучше, но он имеет частые простои из-за отсутствия мест складирования. Тем не менее, есть все основания заявить, что коллектив завода приложит все свои силы и государственное задание июня месяца выполнит, а также досрочно выполнит и план первого полугодия.

А. Белоусов,
начальник планового отдела
завода.

Пленум райкома ВКП(б)

20 июня состоялся очередной пленум райкома ВКП(б).

Пленум заслушал и обсудил доклад секретаря райкома партии тов. И. И. Бесчастнова о капитальном и текущем ремонте жилищного фонда и культурно-бытовых учреждений и благоустройства населенных пунктов.

— Партия и правительство проявляют большую заботу о культурно-бытовых условиях населения, — говорит докладчик, — и эта забота еще больше увеличилась в дни Великой Отечественной войны.

Однако некоторые руководители предприятий и учреждений нашего района, прикрываясь трудностями военного времени, медленно развертывают ремонт жилищ и учреждений.

В доме № 9 мельзавода № 4, из 26 комнат в 23 протекают крыши. Требуют ремонта крыши у домов №№ 2, 10, 11, 13 лет не ремонтировался володарский ветеринарный пункт и сейчас Володарский поселковый совет о ремонте его пока не задумывается. Большого ремонта требует районная больница. Здесь даже не работают водопровод и канализация.

Крайне медленно развертывают ремонт жилищ мельзавод № 5 и Володарский поселковый совет. Пятый мельзавод израсходовал из отпущенных на эти цели средств 21 тысячи всего 900 руб., а поселковый совет из 8 тысяч израсходовал лишь 212 руб.

Еще хуже обстоит дело с благоустройством. Если Решетихинская фабрика произвела ремонт заборов, разбила около фабрики скверы, очищает площади, то заводы № 5 и № 4, поселковые советы

и исполком райсовета этим вопросом не занимаются совершенно.

В прениях по докладу тов. Бесчастнова выступила тов. Карамышева, которая отметила, что райисполком вынес в свое время хорошее решение по ремонту школ, больниц и других учреждений, но к практическим делам все еще не приступает. Между тем все эти учреждения, и особенно школы, требуют серьезного ремонта. Надо немедленно начинать ремонт школ, чтобы учебный год встретить в полной готовности.

Касаясь благоустройства, тов. Нудин в своем выступлении говорит: — Нечему поучиться у районного центра. Тропуары здесь находятся в таком состоянии, что на них можно сломать ноги. На улицах и площадях царят грязь, захламленность.

В прениях также выступили тт. Каминская, Кузьмин, Надос, Егорова и др. По обсужденному вопросу пленум принял соответствующее решение.

Пленум отвел из состава членов бюро и пленума райкома ВКП(б) тов. Е. Б. Меньшикову в связи с переходом ее на работу в другую область и тов. Н. И. Зеленина из состава членов пленума в связи с отделением парторганизации ст. Юговец от районной партийной организации.

Пленум ввел в состав членов пленума и избрал членом бюро райкома кандидата в члены пленума тов. Кузьмина В. И., утвердив его заведующим отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б). В состав пленума введен также кандидат в члены пленума тов. Калинин П. П.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 июня 1944 г.)

На Карельском перешейке войска Ленинградского фронта, развивая успешное наступление, 15 июня прорвали вторую сильно укрепленную долговременную оборонительную полосу финнов. В итоге 6-дневных наступательных боев наши войска продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 75 километров по фронту. В ходе прорыва первой и второй оборонительных полос противника уничтожено и захвачено более 500 долговременных оборонительных сооружений, преодолены три мощные полосы противотанковых и противопехотных заграждений (эскарпы, рвы, надолбы) и глубоко ошелонированные минные поля. Только в трех узлах сопротивления второй оборонительной линии противника захвачено более 50 железобетонных и броневых артиллерийских и пулеметных сооружений.

По предварительным данным, войска Ленинградского фронта за пять дней наступательных боев, с 10 по 14 июня, захватили 235 орудий разного калибра, 180 минометов и 400 пулеметов. Кроме того, уничтожено более 200 орудий и более 450 пулеметов. Противник понес огромные потери в живой силе.

Продолжая наступление, наши войска 16 и 17 июня заняли более 220 населенных пунктов. Многие населенные пункты были превращены финнами в сильно укрепленные узлы обороны. Продвижение советских частей было настолько стремительным, что финны даже не успели взорвать заминированный мост через водный рубеж. За один день части Л-ского соединения вывели из строя до 2 тысяч финских солдат и офицеров и захватили много пленных и трофеев. 18 июня советские войска стремительным ударом прорвали третью полосу обороны финнов — линию Маннергейма и штурмом заняли город и порт Бьерке (Юйви-

сто), районный центр Ленинградской области Рауту, а также более 100 других населенных пунктов. На следующий день наши войска расширили прорыв линии Маннергейма до 50 километров по фронту и, продвигаясь вперед, заняли более 70 населенных пунктов. 20 июня войска Ленинградского фронта, развивая прорыв линии Маннергейма, преодолели сопротивление противника на внешнем и внутреннем обводах выборгского укрепленного района финнов и штурмом овладели городом и крепостью Выборг.

На других фронтах — без перемен.

Наша авиация дальнего действия в ночь на 13, 14, 15 и 18 июня нанесла массированные удары по аэродромам противника в районах Бреста, Белостока, Барановичей, Пинска, Минска, Бобруйска, Орши, Лунинца. В результате бомбардировок на аэродромах возникли многочисленные пожары, сопровождавшиеся взрывами. Горели самолеты, склады боеприпасов и склады с горючим. Уничтожено много самолетов противника.

Как теперь стало известно, в боях в районе севернее Яссы отличился красноармеец Роман Семенович Смищук. 4-го июня 25 немецких танков атаковали наше подразделение. Тов. Смищук под огнем противника выбежал из траншеи навстречу вражеским танкам. Метко бросив одну за другой несколько противотанковых гранат, он подбил три танка. Остальные немецкие танки отошли, но затем вторично атаковали позиции подразделения. Отражая вражескую атаку, красноармеец Смищук подбил гранатами еще три танка. Таким образом в ходе боя тов. Смищук уничтожил 6 немецких танков.

За время с 13 по 19 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 158 самолетов противника.

Колхоз „Строитель“ отстает с прополкой посевов

Колхозы «1-е Мая» и «10 лет МОПРа» полным фронтом ведут прополку посевов. Колхоз «1-е Мая» первую прополку провел почти на всей площади и более половины посевов прополоты вторично. Колхоз «10 лет МОПРа» из плана зерновых 64 га прополот 51 га, 7,4 га овощей в

этом колхозе, из плана 13,85 га, прополоты два раза.

Отстает с прополкой колхоз «Строитель», где из плана зерновых 76 га прополоты всего 24 га, а овощей из плана 26,3 га прополоты 5 га.

А. Мельник.

Сорняки — вредители сельского хозяйства

Сорняки в посевах приносят много вреда и убытков сельскому хозяйству. Они отнимают у культурных растений влагу и питательные вещества, в засушливое время усиливают губительные действия, снижают урожайность и, этим самым, приносят вред государству.

Известно, что одно растение овсяга берет из почвы влаги в полтора раза больше, чем одно растение пшеницы, одно растение полевой редьки берет питательных веществ — азота, фосфорной кислоты — в два, а извести в четыре раза больше, чем одно растение овса.

Сорняки на полях снижают качество всех полевых работ: затрудняют вспашку, уборку и молотубу хлебов, очистку семян. Они забивают плуги, бороны, сошники сеялок, чем вызывают огрехи и просевы. Просевы же эти зарастают сорняками.

Вьюнок онутывает хлеба, пригибает их к земле, что затрудняет жнитво. Примесь буюколя в хлебе вызывает рвоту и даже отравление. Польшь, дикий чеснок, дикая

редька портят вкус молока. Пырей способствует появлению на хлебах ржавчины и червя.

Бывают случаи отравления лошадей сеном, засоренным горчаком. Примесь в корму жесткой щетки ранит животным рот и вызывает тяжелые заболевания. Все без исключения сорняки в той или иной мере приносят вред людям и животным: портят вкус хлеба, молока, вызывают заболевания и т. д., значительно снижают урожайность сельскохозяйственных культур.

Задача колхозников, колхозниц, всех работников сельского хозяйства заключается в том, чтобы полностью вывести сорняки с наших полей, а это значит получить тысячи, сотни тысяч пудов дополнительного хлеба для нашей Родины, для фронта.

Приложим все силы на борьбу с сорняками! Будем содержать посева в образцовой чистоте!

Т. Треушников,
агроном райзо.

План по надою молока перевыполним

Наша партия и правительство всегда уделяли огромное внимание вопросам развития общественного животноводства в колхозах. Увеличение поголовья скота в колхозном стаде является одним из решающих условий укрепления экономики наших колхозов. Именно поэтому партия учит нас неустанно развивать общественное животноводство, увеличивать поголовье скота, добиваться повышения его продуктивности, увеличения надою молока от каждой фуражной коровы.

Неизмеримо возросло значение этих мероприятий в дни Отечественной войны советского народа против гитлеровской Германии. Наши колхозы, работники животноводства ни на минуту не забывают, что продукты животноводства необходимы нашим дорогим воинам на фронте так же, как и боеприпасы и вооружение.

Помня это, работники животноводческих ферм колхоза «10 лет МОНРа» неустанно борются за выполнение и перевыполнение плана развития животноводства и получения животноводческой продукции.

План по крупному рогатому скоту выполнен в колхозе на 106 проц., по овцам — на 117 проц. Особенно хорошо рабо-

тают наши доярки. Среди них широко развернуто социалистическое соревнование, заключены индивидуальные договоры, где они обязались повысить надою молока от группы коров, которые закреплены за каждой дояркой.

Борясь за выполнение своих обязательств, наши доярки, благодаря любовного отношения к порученному делу, заботливому уходу за коровами, добиваются высоких показателей по надою молока. За первую половину июня доярка тов. Савинова А. выполнила план надою на 134 проц., тов. Ковалева А. — на 133 проц., тов. Мерзлякова А. — на 125 проц., тов. Труктапова — на 123 проц. и другие.

Но мы не успокаиваемся на этом и ставим перед собой такую задачу, чтобы досрочно выполнить полугодовой и годовой план надою молока и досрочно рассчитаться с государством по молочным продуктам, тем самым помочь Красной Армии приблизить час победы над ненавистным врагом.

С. Тимофеев,
зам. МТФ колхоза
«10 лет МОНРа».

Своевременно заготовим топливо на зиму

Своевременное обеспечение заготовки и вывозки топлива — большое и ответственное дело. Чтобы не оказаться в зиму 1944—45 гг. без топлива, надо принять необходимые меры к заготовке топлива сегодня же — такова практическая задача руководителей всех организаций и учреждений района.

Разработанный по району топливный баланс удовлетворяет потребности в топливе всех наших учреждений и организаций за счет самозаготовок дров и добычи торфа Горбатовским торфопредприятием.

Дровозаготовки хозяйственным способом возложены на поселковые советы с непосредственным участием руководителей учреждений. Наряды на лесосеки поселковыми советами получены, количество и места заготовок известны, но на сегодня к работе приступили лишь Володарский совет, председатель тов. Шубников, который заготовил 1.200 кубометров, или 35 проц. потребности, и средняя школа № 1, директор тов. Корчагина.

Время не ждет. Надо немедленно организовать для дровозаготовок бригады из числа сотрудников организаций и учреждений, использовать на этой работе учащихся старших классов и привлечь население. Приступить к заготовкам топлива не теряя ни одного дня с тем, чтобы закончить их к 10 июля. Поселковые советы имеют к этому все возможности.

Все учреждения и организации должны иметь в соответствии с их потребностью конкретные задания и сроки их вы-

полнения от поселковых советов. Председатели поселковых советов должны строго предупредить руководителей организаций о том, что они несут полную ответственность за необеспеченность топливом своих организаций и, что их претензии на готовые дрова приниматься не будут.

Торф в топливном балансе района занимает более половины покрытия наших потребностей. И понятно, что заготовка торфа должна явиться нашей неотъемлемой задачей. Торфопредприятие на 20-е июня заготовило торфа 4.347 тонн, или 50 проц. сезонного плана. Это говорит о том, что темпы торфодобычи недостаточны. Торфопредприятию необходима помощь, которую должны оказать все заинтересованные организации района, но, к сожалению наши учреждения и организации мало уделяют внимания этому предприятию и, несмотря на решение райисполкома о выделении людей на торфозаготовки, таковых не выделяют.

Медлить с заготовками топлива — значит создавать трудности на осенние месяцы, создавать угрозу необеспеченности топливом учреждений и организаций зимой.

Надо напрячь все силы, чтобы до 10 июля план заготовки топлива в разрезе каждой организации, каждого учреждения был выполнен.

Н. Лаптев,
зам. председателя
райисполкома.

Повышаем производительность торфодобычи

Коллектив торфяников Горбатовского торфопредприятия, после ненастных дней мая, стахановским трудом в июне месяце ликвидировал майскую недоработку добычи торфа и 17 июня вошел в график. В первые же дни работы по графику. — 18 и 19 июня, — суточный план выполнен на 128 проц. Не снижены темпы и в последующие дни. Этого мы добились благодаря правильной расстановке рабочей силы и организации труда, благодаря сознанию своего долга перед Родиной, перед фронтом.

За последние дни перевыполнение норм выработки является установившимся правилом каждого члена коллектива. Среди сделщиков нет ни одного человека, который бы не выполнял сменное задание. Звено колхозников Бутурлинского района под руководством бригадира — стахановки тов. Нестеровой Анастасии Григорьевны со своими подсобниками Недорубовой Ю. А. и Писановой К. А., начиная с 10 июня ежедневно выполняют нормы на 200—208 проц. Звенья тт. Рубахиной А. и Ашаевой А., из того же района, дают ежедневно по 160—186 проц. дневного задания.

Звенья тт. Завариной Е., Кокиной Ф., из колхоза «Строитель» Володарского района выполняют сменные задания на 157—166 проц., звено тов. Теляшевой, из колхоза «1-е Мая» нашего района дневное задание выполняет до 168 проц., звено тов. Храмовой А. дает до 178,5 проц. и тов. Косаревой — до 150 проц. установленной нормы и многие другие.

Однако, надо сказать, что не все еще работают с полным напряжением. Поэтому нам надлежит еще много поработать.

Порочный стиль работы

В кабинете заведующего райторгделом Фролова затрещал звонок телефона. Человек, звонивший Фролову, не знал, что он нервничал, чувствовал себя раздраженным и мог нагрубить. В этот момент он был недоволен тем, что в кабинете находилось человек 8, которые требовали отоварить карточки.

Так вот, значит, затрещал звонок. Фролов взял трубку, прислушался. Оказалось, что с ним говорит ответственный работник из некоей организации и хочет выяснить один важный вопрос. Тут-то Фролов и выливает весь свой гнев. Он доливает человека, находящегося на другом конце провода, всевозможными оскорблениями, награждает его потоком ругательствами.

— Сидите вы тут три дурака и ничего не делаете, — кричит Фролов в трубку, — надо было документы давно оформить, а вы до сих пор валадаетесь!

Человек, разговаривающий с завторгделом, попытался сказать, что работник, который должен подписать документы, уехал. Фролов, перебив собеседника, закричал громонадобным голосом:

— Мне черт с ним! Поезжай он хоть к черту! Мне все равно!

Повесив трубку телефона на рычаг аппарата Фролов проворчал: — Чорт знает, что такое?! Потом обращаясь к посетителям рявкнул: — Что вам надо?! Посетители робко стали высказывать свои просьбы. Один спрашивает будут ли отоварены карточки за январь, февраль и т. д., другой просит выписать ему причитающееся за апрель месяце мыло, третий спрашивает вообще будут ли отовариваться карточки? Одним словом всяк свое теребит. Фролов ответил всем сразу: на прием приходите в три часа, сейчас с вами разговаривать не буду. Но в три часа Фролова на месте не оказалось: он был занят «более важными» делами.

Случай, о котором мы рассказали, не единственный. Стиль работы Фролова — грубый, порочный, является повседневным стилем в его работе. Здесь отсутствуют самые элементарные правила социалистического общежития, вежливого

чтобы подтянуть отстающих до уровня передовых, увеличить число двухсотников, добиться общего подъема производительности труда.

Сейчас перед нами стоит не менее важная задача, чем добыча торфа — это сушка и уборка его в штабеля, используя момент благоприятной погоды, при высоком качестве топлива и обеспечить фронт работ второго цикла — оборота полей. Для этого нам необходима дополнительная рабочая сила, которую могут дать поселковые советы, организации и учреждения путем мобилизации служащих, домохозяек, учащихся, работников организаций — потребителей торфяного топлива.

Уже приступила к работе группа учащихся 8-го класса Володарской средней школы в количестве 8 человек и 6 человек учащихся Красногорской ИСП, которые с первых же дней работают неплохо. И мы надеемся, что они, вместе с кадровыми торфяниками достигнут выполнения полутора — двух норм. Помощь учащихся будет серьезным подспорьем в работе торфопредприятия.

Наша задача — использовать каждый час хорошей погоды. От нашей организованности и поворотливости зависит судьба выполнения сезонного плана, а следовательно, и обеспечения района топливом.

Наш долг перед Родиной, перед славной Красной Армией — досрочно выполнить план торфодобычи и, при напряжении всех сил, мы этого добьемся.

Родичев,
директор Горбатовского
торфопредприятия.

обращения с посетителями, с окружающими людьми. В кабинете зава ежедневно слышно: или он выгоняет кого-нибудь из посетителей, или награждает самыми отборными ругательствами своих подчиненных.

Горит сыр бор в райторгделе из-за того, что Фролов не отоваривает карточки, что снабжение поставлено плохо и, что в этом виноват кто-то, но отнюдь не Фролов.

Кто виноват в бездеятельности зав. райторгделом, в неумении по-большевистски руководить порученным ему делом? Каждое дело требует к себе внимания, любовного отношения. Но этого со стороны Фролова не заметно. Работает он, как повинность отбывает: прошел день и ладно.

Сейчас каждый советский человек прилагает все свои силы на дело помощи фронту, на дело разгрома врага. Не поймет этой истины Фролов и вместо четкой работы, внимательного отношения ко всем запросам трудящихся, большевистской деловитости он выработал в себе порочный стиль руководства, грубость, непознанный норм приличия, норм социалистического общежития.

С. Львов.

СУД

За уничтожение писем — лишение свободы

Письмоносек Володарского отделения связи Коробова Евгения систематически не доставляла адресатам письма, уничтожала их и зарывала в снег. Прокуратурой Володарского района было возбуждено дело о привлечении виновной к ответственности.

Народный суд признал Коробову Е. П. виновной в умышленном уничтожении писем и приговорил ее к одному году лишения свободы.

А. Вознесенский.

Ответственный редактор
И. ШАБЛЫКИН.